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FASIT: Merket K ved korrekt alternativ
Før på kandidatnummeret ditt på side 1, samt kontrollér at oppgavesettet er komplett, før du begynner å besvare spørsmålene. 

For hver oppgave, angi ett riktig svaralternativ ved å ringe rundt bokstaven (a,b,c eller d). 

Det skal være ett og bare ett korrekt alternativ for hver oppgave. (Dersom du mener dette ikke er riktig og at det derfor er feil i oppgaven, markér dette.)
Korreksjon kan gjøres ved å bruke viskelær eller krysse tydelig over ringen og evt. markere en ny. Flere enn én ukrysset ring, eller uklare markeringer, bedømmes som ugyldig. 
Riktig svar gir 1 poeng. Feil eller ikke markert eller ugyldig svar gir 0 poeng. (Det trekkes 20/4 = 5 poeng fra totalen som statistisk sjanse for å treffe riktig.)
 AUTONUM   En av følgende påstander er korrekt. Hvilken?
a
Alle kondenserte faser som kan brukes til noe er materialer
b
Alle polymerer (plast) inneholder grunnstoffene hydrogen og oksygen
c K
Hybridmaterialer består av organiske og uorganiske byggesteiner
d
Kompositter består av organiske og uorganiske byggesteiner
 AUTONUM   Et tungt atom med masse m beveger seg med en hastighet v. Dets kinetiske energi er
a
E = ½ mv
bK
E = ½ mv2
c
E = mv2
d
E = 2 mv2
 AUTONUM  En partikkel med masse m og ladning q befinner seg mellom to parallelle plater som det ligger en spenning U over. Kraften fra det elektriske feltet på den ladde partikkelen er proporsjonal med

a K 
q og U
b 
q2
c
m og q
d 
m, q og U
 AUTONUM  Et mol helium, He, antatt å være en ideell gass, varmes fra 25°C til 323°C i en lukket beholder med konstant volum. Hva skjer?

a
Gassen kondenserer til flytende helium
b
Trykket forblir konstant

c K
Trykket øker til det dobbelte

d
Trykket synker til det halve
 AUTONUM   Et elektron er i en atomorbital i et hydrogenisk atom. Det som holder det der er
a
i hovedsak gravitasjonelle krefter
b K
i hovedsak elektromagnetiske krefter

c
gravitasjonelle og elektromagnetiske krefter som balanserer hverandre
d
mangel på alternativer
 AUTONUM  Kalsitt, eller kalsiumkarbonat CaCO3 er stabilt ved romtemperatur. Vi begynner å varme det opp og det vil spaltes til CaO og CO2. Spaltingen skjer når 

a
rS for reaksjonen blir positiv
b
rS0 for reaksjonen blir positiv
cK
rG for reaksjonen blir negativ
d
rG0 for reaksjonen blir negativ
 AUTONUM   Hvilken av følgende reaksjoner medfører den største økningen i entropi?

a
Kalsinering av kalsitt:   


CaCO3(s) = CaO(s) + CO2(g)

b K
Dampreformering av naturgass (metan): 
CH4(g) + H2O(g) = CO(g) + 3H2(g)

c
Oksidasjon av magnesium:    

Mg(s) + ½ O2(g) = MgO(s)

d
Koking av vann:    



H2O(l) = H2O(g)

 AUTONUM   Standardtilstanden for en gass er
a
1 M

b
1 Pa 

c K
1 bar

d
1 atm 

 AUTONUM  Heliumkjerner kan dannes fra hydrogenkjerner (forskjellige isotoper) ved fusjon. Av reaksjonene nedenfor er tre riktig balansert med hensyn på masse og ladning, mens én er feil. Hvilken er feil?
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 AUTONUM  Atomnummeret Z for et grunnstoff er
a
gruppen det hører til i periodesystemet
b
summen av antall nøytroner og protoner i atomkjernen

c
ladningen på atomet

d K
antall protoner i atomkjernen

 AUTONUM   Hvilket av følgende grunnstoffer er mest elektronegativt?

a
Litium Li (et alkalimetall)

b K
Silisium Si (et halvmetall i karbongruppen)

c
Titan Ti (et lett innskuddsmetall)

d
Wolfram W (et tungmetall blant innskuddsmetallene)

 AUTONUM   Hva er de formelle oksidasjonstall for grunnstoffene i natriumsulfid, Na2S ? 
a
Na +2
S  -1

b
Na +1
S  -1

c K
Na +1
S  -2

d
Na  -1
S +2

 AUTONUM  Hydrogenmolekylet er stabilt fordi det i grunntilstanden har

a K
to elektroner i den bindende 1σs-orbitalen

b
to elektroner i den antibindende 1σs*-orbitalen

c
ett elektron i hver av 1σs- og 1σs*-molekylorbitalene

d
to elektroner i 2σs-orbitalen

 AUTONUM   Silisium, Si, dopes med en donor, og blir derved
a
germanium, Ge
b
en superleder
c
en p-leder
d K
en n-leder
 AUTONUM  Metan CH4 er et alkan og det viktigste i naturgass. Alkaner har generell formel:  

a
CnH4n
b
CnHn+3
c K
CnH2n+2
d
CnH3n+1
 AUTONUM  Likevektskoeffisienten K for reaksjonen A → B er gitt ved aktivitetene aA og aB ved likevekt slik:
a K
K = aB/aA
b
K = aA/aB
c
K = aB·aA
d
K = ln(aA/aB)
 AUTONUM  Løselighetsproduktet for kobberhydroksid Cu(OH)2 kan enkelt skrives som

a
Ksp = [Cu2+][OH]
b K
Ksp = [Cu2+][OH]2

c
Ksp = [Cu2+]/[OH]
d
Ksp = [Cu2+]/[OH]2
 AUTONUM  Reaksjonen mellom sterk syre og sterk base, eks. vandig løsninger av HCl og NaOH, utvikler varme, og er
a
endoterm og spontan

b K
eksoterm og spontan

c
eksoterm og ikke-spontan 

d
endoterm og ikke-spontan

 AUTONUM  Strukturen 

 er
a
enkel kubisk (sc)

b
romsentrert kubisk (bcc)

c K
flatesentrert kubisk (fcc)

d
romboedrisk kubisk (bbc)
 AUTONUM  I Braggs lov om konstruktiv interferens i stråling som spres i krystallgitre, nλ = 2d sinθ, er

a
λ bølgelengde, d diameter på atomene og θ vinkel mellom stråle og atomplanene
b
λ frekvens, d diameter på atomene og θ vinkel mellom stråle og atomplanene 
c
λ frekvens, d avstand mellom gitterplanene og θ bølgelengde
d K  
λ bølgelengde, d avstand mellom gitterplanene og θ vinkel mellom stråle og planene
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Magnetisk: 
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Stråling: 
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Lukket system: 
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Bare volumarbeid, konstant trykk: 
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Entropi: 
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Ideell gass: PV = nRT
Gibbs energi: 
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Frivillig prosess:
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Nernst: 
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Likevekt: 
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pH = -log[H+]

pKa=-logKa   

Buffer: 
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Gitter 
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Hydr.: 
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Vektarmregelen: 
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Gibbs faseregel: F+P = C+2
Bragg: nλ = 2d sinθ       
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Selvdiffusjon: 
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Fluks: 
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Ledningsevne: 
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Ohms lov: 
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Mekanisk: 
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    Polymer:
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Magnetisk: 
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Periodesystemet 
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Kandidatnummer:








_1131696469.unknown

_1131707585.unknown

_1537542934.unknown

_1537543007.unknown

_1537543035.unknown

_1537542987.unknown

_1131713614.unknown

_1131713789.unknown

_1185187039.unknown

_1131707807.unknown

_1131699651.unknown

_1131700358.unknown

_1131703891.unknown

_1131704227.unknown

_1131704781.unknown

_1131703972.unknown

_1131703546.unknown

_1131703846.unknown

_1131702178.unknown

_1131700143.unknown

_1131700237.unknown

_1131699805.unknown

_1131697290.unknown

_1131698335.unknown

_1131698491.unknown

_1131697475.unknown

_1131697035.unknown

_1131697113.unknown

_1131696977.unknown

_1122629693.unknown

_1124568747.unknown

_1126988557.unknown

_1131696230.unknown

_1131696309.unknown

_1131695972.unknown

_1124916428.unknown

_1125006447.unknown

_1126983931.unknown

_1124578061.unknown

_1123096851.unknown

_1123096931.unknown

_1122744273.unknown

_1122746158.unknown

_1122035948.unknown

_1122075149.unknown

_1122077354.unknown

_1122080189.unknown

_1122090328.unknown

_1122090835.unknown

_1122089495.unknown

_1122077383.unknown

_1122076755.unknown

_1122077055.unknown

_1122077126.unknown

_1122076668.unknown

_1122049185.unknown

_1122052495.unknown

_1122036161.unknown

_1122043084.unknown

_1121987328.unknown

_1122027208.unknown

_1122027462.unknown
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_1121987250.unknown

_1121983633.unknown

